

习近平同巴西总统卢拉 就中巴建交50周年互致贺电

新华社北京8月15日电 8月15日,国家主席习近平同巴西总统卢拉互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国和巴西同为发展中大国和重要新兴市场国家,是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。建交半个世纪以来,无论国际风云如何变幻,两国关系始终保持稳定发展,全局性、战略性、全球性影响日益突出,在促进各自国家发展的同时,也为世界和平稳定和繁荣发展发挥重要作用。

习近平强调,去年卢拉总统成功访华,我们擘引领和开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。中方愿同巴方以中巴建交50周年

为新起点,持续加强两国发展战略对接,深化双方各领域交流合作,赋予中巴关系新的时代内涵,携手推动构建中巴命运共同体。

卢拉表示,半个世纪以来,中巴友谊不断加强,合作日益多元。当前,两国在多领域、多层次保持合作,共同建设更加繁荣、和平和公正的世界。中巴关系对于构建多极秩序和更加公正有效的全球治理日益重要,对于两国和世界的稳定和可持续性发挥了支撑作用。两国关系的下一个50年,我们将并肩开辟新道路,构建命运与共的光明未来。

同日,国家副主席韩正同巴西副总统阿尔克明互致贺电。

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出,围绕党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发,中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国

现代化问题,主要有以下几方面考虑。

第一,这是凝聚人心、汇聚力量,实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二,这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三,这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四,这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出,在决定稿起草过程

中,我们重点把握以下几点:一是总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,确定遵循原则,坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化目标,落实党的二十届三中全会部署,谋划进一步全面深化改革,坚持问题导向。三是抓住重点,突出体制机制改革,突出战略性、全局性重大改革,突出经济体制改革牵引作用,凸显改革引领作用。四是坚持人民至上,从人民整体利益、根本利益、长远利益出

发谋划和推进改革。五是强化系统集成,加强对改革整体谋划、系统布局,使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出,决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标,重点部署未来五年的重大改革举措,在内容摆布上有以下几个特点。第一,注重发挥经济体制改革牵引作用。第二,注重构建支持全面创新体制机制。第三,注重全面改革。第四,注重统筹发展和安全。第五,注重加强党对改革的领导。

敕勒川国际动物疫苗创新大会 将于8月20日在呼和浩特市举办

本报讯(实习记者 若谷)8月15日记者获悉,敕勒川国际动物疫苗创新大会将于8月20日在呼和浩特市举办。大会主会场设在敕勒川草原国际会展中心,分会场设在内蒙古饭店。

本次大会以“科技引领未来 共享同一健康”为主题,包括开幕式、主旨演讲和两场平行会议三项活动内容。大会邀请了国际组织、外国机构、企业以及国家部委、国内组织、大学、科研机构、重点企业等120余家,预计吸引近350位中外嘉宾参会,分享交流最新成果。会议将发布和签署“中国北疆·动物健康走廊”呼和浩特宣言,同时为“国家生猪技术创新中心内蒙古分中心”揭牌,共同助力全球动物健康事业高质量发展。

生物疫苗产业是呼和浩特市生物医药产业集群三大领域之一。目前,呼和浩特市已成为全国动物疫苗重要生产基地,正在打造国内一流的生物疫苗研发基地。

生物医药产业是国家战略性新兴产业,也是呼和浩特市建设的六大产业集群之一。近年来,呼和浩特市统筹推

进生物医药产业,已经形成一批集科技研发、产品生产、推广应用等具有国内领先地位的动物疫苗企业。目前,全市有动物疫苗生产企业4家,动物疫苗主导产品30余种;已形成产能达15亿头份的全国最大的口蹄疫疫苗智能制造基地;拥有“兽用疫苗国家工程实验室”“高级别生物安全实验室”“农业农村部反刍动物生物制品重点实验室”3个国家级实验室;全球首条mRNA动物疫苗生产线通过农业农村部静态验收;4500万头份奶牛乳房炎灭活疫苗项目正式投产,填补了国内疫苗种类空白。

本次大会旨在聚集国内外生物技术领域及动物疫苗产业最新科研成果,为相关国际组织、国家和地区的交流与合作提供宝贵机会,推动科研成果在呼和浩特市落地转化,为呼和浩特市生物科技、动物疫苗产业国际化进程贡献力量。

本次大会由金宇生物技术股份有限公司、国家动物健康与食品安全创新联盟、国家兽药产业技术创新联盟、内蒙古自治区动物疫苗技术创新中心联合主办。

首府:全力构建现代化农村供水保障体系

●本报记者 武子喧

8月13日,记者走进呼和浩特市土左旗敕勒川水厂看到,农村供水信息化平台、SCADA自动化泵站、巡检无人机、电磁流量计、物联网终端、噪声监测仪等供水数字化设备,以及农村水费管理平台、自助缴费查询平台等,可谓应有尽有。

“水厂通过标准化工艺流程从水源井中抽取原水,原水进入清水池沉淀后进行消毒,消毒后的水进入配水泵站,通过输水管网输送到用户家中。”内蒙古蒙源水务投资有限责任公司办公室主任付红娥向记者介绍了敕勒川水厂的工艺流程。据了解,整个生产过程中,在线水质监测设备实时对水厂生产指标进行24小时监测预

锚定现代化 改革再深化

警,水厂水质化验室还要定期进行水质检测,确保出水水质达到国家饮用水标准。

敕勒川水厂是土左旗7处“千吨万人”农村集中供水工程之一,承担着敕勒川文化旅游区和敕勒川镇9个行政村的供水任务,服务人口5896人,2022年实现了与土左旗防冲防氟水厂供水联网水量互补功能,保障了敕勒川镇两万多村民的饮水安全。

按照《土默特左旗加强农村供水保障和城乡供水一体化实施方案》,

2023年8月,土左旗水务局与内蒙古蒙源水务投资有限责任公司签订了全旗7处“千吨万人”农村集中供水工程的接管运营协议,按照“1+3+4”模式(即:建立一套水费收缴管理体系,搭建三套信息化系统,实施四个方面的供水安全保障与管理)运营管理全旗农村集中供水厂。

从敕勒川水厂出来往东走,来到敕勒川镇黑蛇图村,村口的供水观测站同样令人眼前一亮,观测站内安装有物联网水表、远传压力表、电动调流

阀、水浸传感器、警戒摄像头等设施。据内蒙古蒙源水务投资有限责任公司技术负责人云飞介绍,供水观测站主要具有4个方面的功能,一是明确供水设施管护界限,二是实时监测村内用水状况,调度管网供水,三是作为水费收缴依据,按时计量核算水费,四是实时监控供水水压,实现漏损管理。

作为敕勒川水厂的受益村之一,黑蛇图村家家户户都安上了智能水表。“自从用上敕勒川水厂的自来水,水质干净,喝着放心。有了智能水表,人们的节水意识提高了,交水费方便了,现在农村也是满满的现代感。”村民张文义笑着说。

(下转第2版)

奥运健儿载誉归来

征战巴黎,胜利归来。8月15日下午,代表中国拳击队出战巴黎奥运会的内蒙古运动员李倩(右)和杨柳(左)载誉回到呼和浩特市,受到了队友、粉丝及家乡人民的热烈欢迎。内蒙古自治区重竞技运动中心用内蒙古专属仪式欢迎奥运健儿回家,为李倩和杨柳献上哈达,送上马奶酒。

在第33届巴黎奥运会上,李倩获得拳击项目女子75公斤级冠军。这枚金牌让内蒙古实现境外奥运会金牌“零”的突破,也让李倩成为中国拳击首个实现个人大满贯的运动员。杨柳获得拳击项目女子66公斤级亚军。

■本报记者 杨志伟 苗欣摄



北方防沙带——黄河重点生态区(呼和浩特市)历史遗留废弃矿山生态修复示范工程进度过半

本报讯(记者 宋向华)8月15日,记者在托克托县新营子镇胡忽浪营村一处修复点看到,一排排节水灌溉管穿插于小树苗之间,满眼的绿色叫人怎能想到这里曾是私挖滥采的砂石坑。当时,山体被垂直开挖,最深将近20米,周围黄土裸露,满目疮痍,安全隐患随处可见。自2023年9月北方防沙带——黄河重点生态区(呼和浩特市)历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目托克托县治理区,实施周期为28个月,监测管护期为2026年至2028年,项目涉及27个图斑,划分为4个标段、14个治理区。目前,13个治理区通过土石方工程阶段性验收。

公司现场负责人刘建立告诉记者,目前这里已进入生态养护期,定点巡山是主要任务,在给树木及时补水的同时,防止附近羊群上山吃草。

同行的托克托县自然资源局生态修复负责人王润全对记者说,北方防沙带——黄河重点生态区(呼和浩特市)历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目托克托县治理区,实施周期为28个月,监测管护期为2026年至2028年,项目涉及27个图斑,划分为4个标段、14个治理区。目前,13个治理区通过土石方工程阶段性验收。

改善当地地形地貌景观,消除安全隐患,让曾经受损的生态环境得到改善与基本恢复,这不只是托克托县实施项目的目的和意义,更是整个项目实施的目的和意义。

就生态效益而言,项目实施可以减

少水土流失,消减入黄泥沙量,保护黄河生态安全;减缓土地沙化,巩固京津冀风沙源治理成果;维护大青山生物多样性。就社会效益而言,能够改善首府人居环境,增加就业机会,增强生态保护意识,推动经济社会绿色发展。就安全效益而言,能够维护黄河重点生态区及北方防沙带生态系统安全,消除地质灾害安全隐患,有效减少人民生命财产损失。

厚植“北疆绿”,增色“中国蓝”。呼和浩特市抢抓机遇,自2023年3月启动项目申报程序,当年5月底申报成功,同年9月15日开工建设。项目实施周期为3年,即2023年至2025年,覆盖全市467个历史遗留废弃矿山图斑,治理图斑面积1306.05公顷,生态修复面积2767.62公顷,涉及新城区、回民区、赛罕区、土左旗、托克托县、和林格尔县、

清水河县、武川县,总投资5.64亿元,其中,中央财政专项资金3亿元,地方财政配套资金2.64亿元。

为推进项目顺利实施,呼和浩特市政府在开工之前成立了北方防沙带——黄河重点生态区(呼和浩特市)历史遗留废弃矿山生态修复示范工程工作专班,多次召开调度会,邀请专家梳理和讲解相关规范及技术要求,调度各参建单位工作进展情况,安排部署下一步工作任务。

2023年,项目修复治理绩效目标为701.22公顷,实际完成治理面积91.26公顷,绩效完成率141.36%。2024年,修复治理绩效目标为1491.46公顷,截至7月20日,已完成修复治理绩效面积809.01公顷,绩效完成率54.24%。目前,全市共完成生态修复面积1800.27公顷,项目总体施工进度达到65.05%。

深化“双首”健康行动、共同推动中医药事业 高质量发展三年行动计划现场推进会召开

本报讯(记者 梁婧)8月15日,由呼和浩特市人民政府、北京市中医药管理局联合组织的深化“双首”健康行动、共同推动中医药事业高质量发展三年行动计划现场推进会在呼和浩特市召开。

会上发布了“双首”健康行动第一个三年合作期间取得的6大领域成果,通报表扬了优秀团队和优秀个人,解读了《深化“双首”健康行动、共同推动中医药事业高质量发展三年行动计划》,启动第二个三年行动计划。据了解,第二个三年行动计划涉及北京市17家合作项目单位、呼

和浩特市15家合作项目单位(其中:市级医院4家、旗县区级医院10家、民营医院1家),以及100家基层医疗机构。呼和浩特市将以此为契机,依托首都优质医疗资源,以中医药高质量发展“七大行动”为引领,在已有基础上进一步扩大合作目标,紧紧围绕服务健康和服务首府功能“两个服务”,高水平推动“大健康、大学术、大科研、大人才、大产业、大文化”6大领域、10大方面、100个合作项目,持续深化“双首”健康行动,共同推动中医药事业高质量发展。

相聚丝路草原·乐享北疆味道—— “内蒙古味道”嘉年华系列活动启幕

本报讯(记者 吕会生)8月14日晚,相聚丝路草原·乐享北疆味道——“内蒙古味道”嘉年华系列活动开幕式在呼和浩特市草原丝绸之路文化公园举办,活动到8月17日闭幕。

本次活动共分4个板块,分别是第二届内蒙古名小吃美食文化节、内蒙古特色餐饮品牌争霸赛、内蒙古烤全羊美食节、内蒙古乳制品制作展演赛。名小吃美食文化主题活动以内蒙古地标美食呼和浩特烧卖为主题,活动现场除了有烧卖的鲜美,还有现烤牛肉干的嚼劲、羊肉串的香辣、筋筋的弹性、熏鸡的熏香、锅茶的浓郁、莜面的细腻……每一种味道都是对北疆文化多元的呈现。

此外,活动精心筹备的内蒙古自

治区12盟市特色狂欢,将为群众带来乳制品的醇厚、驼产品的珍稀、羊奶粉的纯净、果蔬汁的新鲜、农特产品的丰富多样。

其间,精彩活动轮番上演,烤全羊集汇、特色餐饮品牌争霸赛、乳制品制作展演赛,每一项活动都是对内蒙古饮食文化的深度挖掘和展示。现场还设置拍照打卡区,让更多人分享这份独特的美食体验。本次活动场地面积5000平方米,共设展位103个,参展企业100余家,涉及各类展品2000余种。

本次活动由内蒙古自治区商务厅、内蒙古自治区文旅厅、内蒙古广播电视台、呼和浩特市人民政府主办,呼和浩特市商务局、赛罕区人民政府承办。

伊利连续5年蝉联泰国FDA质量奖

本报讯(记者 云艳芳)近日,伊利泰国子公司被泰国卫生部食品药品监督管理局授予“2024泰国食品药品监督管理局质量奖”,成为本年度唯一斩获此奖项的中资企业。至此,伊利已连续5年蝉联该奖项,再次彰显了伊利全球领先的质量管理水平。

FDA质量奖评选由泰国卫生部食品药品监督管理局组织举办,旨在表彰在食品、药品、化妆品和医疗器械等领域生产有益健康产品、遵守商业道德、履行企业社会责任、促进公众健

康的优秀企业,为行业树立标杆。FDA质量奖由企业申请后,奖项评审专家到工厂进行全面的检查和评估,从硬件设施到生产流程等各个环节都要严格审查。

在评审环节,专家对伊利泰国子公司生产车间的标准标识、清洁程度和自动化水平给予高度评价。最终,伊利从1000多家参评企业中脱颖而出,再次获得该奖项。伊利作为唯一获此殊荣的中资企业,通过始终如一的品质坚守,树立了中国食品行业高品质的良好形象。